

Национальный проект «Культура» - шаг в будущее!



Так, в 2019 году в нашем Кошехабльском районе в рамках нацпроекта «Культура» был произведен капитальный ремонт Дома культуры х. Дмитриевский.

Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Кошехабльского района на финансовое обеспечение расходных обязательств, составлял 5 749 889 рублей. Целью реализации проекта являлось обеспечение условий доступности к лучшим образцам культуры путем создания современной инфраструктуры для творческой самореализации и досуга сельского населения.

Также в 2019 году был реализован проект по созданию модельных муниципальных библиотек на базе детской библиотеки в а.Кошехабль.

Детская библиотека МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» МО «Кошехабльский район» - культурно-просветительное и научно-вспомогательное учреждение, организующее общественное пользование произведениями печати. Задачи библиотеки заключаются в сборе, систематизации, хранении и выдаче читателям печатных изданий.

Фонды детской библиотеки, комплектуемые с учетом возрастных особенностей читателей, содержат общественно-политическую, научно-популярную,



СДК х. Дмитриевский

художественную литературу, справочные издания, детские журналы и газеты, аудио- и видео- материалы, а также научно-методическую литературу и библиографические издания для руководителей детского чтения.

Красивый интерьер в библиотеке и располагает к чтению, и усиливает положительные впечатления от книги, и вызывает желание вернуться в эту библиотеку вновь.

Ни обилие компьютерной техники, ни богатый книжный фонд не заменят посетителю атмосферы теплоты и уюта. Эту атмосферу создают работающие в библиотеке люди и дизайн интерьера.

Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете района на финансовое обеспечение расходных обязательств, составил 6 172 851 рублей 66 копеек.

Национальный проект «Культура» разработан в соответствии с указом Президента РФ В.В. Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Его реализация началась 1 января 2019 года.

Цель нацпроекта - увеличить к 2024 году число граждан, вовлеченных в культуру, путем создания современной инфраструктуры культуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, широкой поддержки культурных инициатив, направленных на укрепление российской гражданской идентичности.



Детская модельная библиотека а. Кошехабль

В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» было завершено строительство Дома культуры в а.Ходзь на 300 мест.

В 2018 году в ауле Ходзь было начато строительство сельского Дома культуры в рамках реализации федерального про-

которое были выделены дополнительные средства из районного бюджета, и внебюджетных источников.

Завершение строительства открыло новые возможности для предоставления услуг в сфере культуры населению, как самого аула Ходзь, так и всего района. Был расширен штат работников СДК, что привело к увеличению количества клубных формирований и их участников. Появилось больше возможностей по сохранению и развитию традиционного народного художественного творчества, любительского самодеятельного творчества, возрождению, сохранению и развитию народных художественных ремесел, развитию современных форм организации культурного досуга с учетом

му 10 247 600 рублей (федеральный бюджет - 9 130 600 руб., республиканский бюджет - 92 200 руб., местный бюджет - 1 024 800 руб.).

Дополнительно администрацией МО «Кошехабльский район» были выделены средства на приобретение одежды сцены, кресел, звукоусиливающей аппаратуры на сумму более 400 000 рублей.

Значение данных преобразований трудно переоценить, так как сельский Дом культуры - это не только место, где проходят различные праздники, но и сходы, собрания жителей. Более того, в филиале СДК х. Казенно-Кужорский в различных коллективах занимается более 90 участников, а в новых условиях появились до-



СДК а. Ходзь

потребностей различных социально-возрастных групп населения.

В этом же году был произведен капитальный ремонт Дома культуры в х.Казенно-Кужорский. В здании произведены работы по укреплению фундамента, возведены стены, кровля, заменены окна, двери, проведены работы по монтажу систем водоснабжения, отопления, канализации, по внутренней отделке помещений, на сум-

полнительные клубные формирования, различные кружки и любительские объединения, как для детей, так и для взрослых, такие как рукоделие, художественное творчество, музыкальные и танцевальные коллективы. СДК сегодня - один из немногих доступных источников приятных эмоций. Сюда люди могут прийти отдохнуть, отвлечься от повседневных дел. Для сельчан это особенно важно.



Модельная библиотека а. Блечепсин

Жители аула Блечепсин благодаря нацпроекту «Культура» получили возможность посещать муниципальную модельную библиотеку, которая была открыта в декабре 2020 года.

В течение года библиотека изменилась до неузнаваемости. Залы стали светлыми, и теперь могут легко трансформироваться: часть стеллажей стоит на подвижных колесиках, и при необходимости их можно раздвинуть, освободив место под мероприятия.

телей с ограниченными возможностями здоровья установлена кнопка вызова персонала.

Другим существенным дополнением стали современные компьютеры и мультимедийная техника. Пространство проработано таким образом, чтобы разные группы посетителей не мешали друг другу. Библиотека разделена на следующие зоны: «Двор детства», «Виртуальный мир», «Этнографическая зона», «Ресепшен», «Читальный зал», «Абонемент».



СДК х. Казенно-Кужорский

Улучшение библиотеки не ограничилось ремонтом: фонд библиотеки пополнился новыми книгами, а сотрудники прошли обучение в Российской государственной библиотеке.

Основная цель модернизации - привлечение новых читателей в библиотеку, которые хотят творчески развиваться и общаться в современном многофункциональном пространстве. Создается современное комфортное пространство для всех категорий пользователей, вне зависимости от возраста и возможностей здоровья, с зонами для отдыха, доступом к современным информационным ресурсам, мультимедийным и игровым оборудованием.

Площадь библиотеки с 40 кв. м увеличилась до 161,5 кв. м.

Для создания соответствующих условий оборудована санитарная комната, установлены сплит-системы. Для удобства посети-

Модельные общедоступные библиотеки выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции, являясь одним из базовых элементов культурной, образовательной и информационной инфраструктуры муниципального образования, внося вклад в развитие своей территории.

Благодаря национальному проекту «Культура» в муниципальном образовании «Кошехабльский район» появляются новые и модернизированные объекты учреждений культуры, которые оснащаются современным оборудованием. Вследствие этого увеличивается посещаемость учреждений культуры и возрастает интерес жителей к культурным ценностям и традициям.

С. КИЯСОВА,
заместитель начальника управления культуры АМО «Кошехабльский район».